

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXIX. — Número 9376

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

SCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año. » 50'00

MAHON, JUEVES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1934

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

MIRANDO A ESPAÑA

Enemigo público número uno

(De «La Voz de Córdoba».)

Había que leer los fondillos y los entrefiletos de «El Socialista» cuando algún periódico aseguraba que estaban armados hasta los dientes, y que sus juventudes estaban encuadradas y perfiladas para la lucha. Entonces «El Socialista» adoptaba un aire compungido y pacato de auténtico franciscanismo. Ellos, los pobrecitos, no tenían armas. No podían tenerlas. Carecían de dinero. Apenas si su dinerito les permitía hacer, mal que bien, el periódico. Y claro; aprovechaban la ocasión para extender la mano en demanda de unas pesetas para «pagar» una rotativa, o adquirir unas linotipias, o resarcirse de las pérdidas y de las multas. Pero ¿armas? Jamás. Ellos no eran gente de eso. Las pistolas para los pistoleros. Ellos solo combatían con la doctrina, en la tribuna, en el escenario y en el periódico.

Ayer se practicó un registro en la Casa del Pueblo de Madrid. Lo natural hubiera sido encontrar solamente instrumentos civiles de lucha. Libros, folletos, periódicos, guiones de conferencias, discursos de propaganda. Los socialistas no podían tener más equipaje combativo que ese. Ni pistolas ni bombas. Los socialistas no son pistoleros ni criminales.

Pero con gran sorpresa de todos, comenzaron a hallarse paquetes y cajas de pistolas, de municiones, de pistolas ametralladoras, de explosivos; de botellas

con líquidos inflamables. Y allá en los sótanos, unos bultos sospechosos, cubiertos con arpilleras, que, según todas las probabilidades, serían bombas.

¿Para qué querían eso los socialistas? ¿Qué empleo, pensaban dar a las pistolas y a la dinamita? ¿Por qué tenían la Casa del Pueblo convertida en un verdadero arsenal de armamento? ¿Cómo podrá continuar diciendo «El Socialista» que ellos son enemigos de la violencia y del atentado, y que desafiaban a que se les demostrara que ellos tenían armas?

A eso nos han llevado las clásicas temporizaciones con esa gente. Hasta que ya se ha demostrado quienes son y lo que pretenden. Son enemigos de España. Y pretenden dar retromarcha al tiempo y volver a instalarse en los picachos y en las cuevas mariánicas, bien desenfilados de los civiles de Zugasti. Y esperar al acecho. Ya pasará alguien por los desfiladeros serranos. Ya volverá a pasar la Agricultura. Y el convoy de la Hacienda. Y los coches-cubas del Mono polio. Y los alijos de San Esteban de Pravia. Y entonces caerán sobre los viajeros y sobre la mercancía como en los dos años inolvidables.

Armas. Armas para esos socialistas que pusieron el lomo a la espuela del dictador. Armas para desvalijar a España. Armas para el socialismo, a quien el país desde el fondo de su conciencia, ha declarado ya «enemigo público número 1».

HOY HACE VEINTICINCO AÑOS...

LOS TALLERES DE LA COMPAÑIA ANGLLO ESPAÑOLA DE ESTA CIUDAD HAN TERMINADO LA CONSTRUCCION DE UN VAPORCITO DESTINADO A LA CORUÑA
LAS TROPAS ESPAÑOLAS HAN OCUPADO EL GURUGU DESPUES DE INTENSOS COMBATES

TODOS LOCOS

Huelga general en Béjar. Si señor. Muy bien hecho. Béjar no puede ser menos que Zamárraga, Tarrasa y Azcoitia. Béjar tiene derecho a organizar de cuando en cuando una huelguita general.

Pero claro está, que la huelga general de Béjar obedece a graves razones. Un movimiento así no se produce por cualquier cosa. ¿Es que se ha decretado la desaparición de las fábricas de paños? ¿Es que el Estado ya no encarga a los telares bejaranos la tela para los uniformes del ejército? Si es algo de eso, la huelga general tendría explicación.

Pero no. La huelga obedece a haber repicado las campanas de la iglesia. Y eso sí que no puede tolerarse. Un repique de campanas es algo grave, que exacerba la sensibilidad de la U. G. T. y de F. A. I. Ese ruido metálico es mil veces más nocivo que la ley de Cultivos de Cataluña y que la hispanofobia de Dencás.

Estamos todos locos. Locos de atar. Solamente en España puede darse el caso de organizar un movimiento revolucionario porque suea la campana de una iglesia. Y en cambio, permanecemos cruzados de brazos ante los atentados personales y ante los amagos separatistas. Los ciudadanos españoles—españoles, señores míos!—son los que deberíamos declararnos en huelga hasta que no se acabaran los pistoleros, los atracadores y los separatistas. Las tres delincuencias más repugnantes de hoy.

Los pescadores de Rosas sostienen una batalla campal con los pescadores forasteros

Gerona.—En Rosas se ha registrado un fuerte tumulto público motivado por la competencia existente entre los pescadores de arrastre que verifican su operación en barcas denominadas «Vague» y los pescadores de la población. Al desembarcar el pescado acudieron los pescadores en masa con mujeres y niños, que pisotearon y destruyeron toda la pesca. Se libró una verdadera batalla campal y resultaron muchos contusos de ambos bandos. Al acudir la fuerza pública se reestableció el orden.

El alcalde, juntamente con los pescadores, ha estado hoy en Gerona para visitar al comisario de la Generalidad, rogándole intervenga con rapidez para la solución del conflicto, pues de lo contrario se producirán todos los días tumultos públicos en todas las poblaciones costeras.

El príncipe de Gales baila la rumba con una señora norteamericana

Copiamos de «El Sol»:

Cannes 14. — Cuando más animado estaba el salón de baile del Casino hizo acto de presencia en él el príncipe de Gales, acompañado de la señora Simpson, una elegante joven norteamericana, en compañía de la cual había salido de París hace algunos días. Inmediatamente el heredero de la corona británica rogó a «la Galiana», la pizpireta directora de la orquesta cubana La Marimba, que tocara una rumba, que bailó con su com

DE LA VIDA QUE PASA

El fin de la vida en la tierra

Preocupaciones, tragedias, idealidades en lucha constante con los egoísmos, todo cuanto constituye el tema de nuestra vida actual, ¡qué pequeño resultado cuando nos asomamos a la armonía del Universo, cuando para alejarnos de las miserias terrenas miramos alto y lejos de nosotros!

¡Qué lástima no poder volar con el pensamiento y seguir esos caminos de luz que el cálculo de los sabios mide y que supera todas las fantasías!

¿Qué hay por encima de nosotros? ¿Cuál será la suerte de nuestro planeta? Una conversación con Charles Nordmann, el gran astrónomo del Observatorio de París, nos da tema bastante para contestar a estas dos preguntas interesantes en grado sumo.

Por encima del ser humano, se halla la atmósfera de la tierra en la que Picard y otros sabios laboran ofreciendo a la ciencia sus vidas por conocer el más allá. ¿Y qué hay en él? Veamos:

Si el aire que respiramos tuviese en todas partes la misma densidad; si no se enrareciera a medida que nos elevamos en la atmósfera, ésta, dado su peso, medido por el barómetro y que equivale al nivel del mar en una columna de mercurio de 76 centímetros, apenas tendría algunos kilómetros de espesor.

Pero ocurre en forma muy distinta, porque, de hecho, la densidad del aire atmosférico decrece rápidamente con la altura. En la cumbre de Mont Blanc, el peso de la atmósfera suprayacente queda reducido en una mitad aproximadamente. A 48 kilómetros de altura, o sea casi el doble de la que alcanzaba la bala del famoso Bertha, el enrarecimiento del aire es tal que no podemos lograrlo mayor con la bomba de mercurio de los laboratorios.

Queda, sin embargo, aire en cantidad apreciable a varios centenares de kilómetros de altura.

Desde la Edad Media, desde el siglo X, los astrónomos árabes habían observado que el crepúsculo no cesa sino cuando el sol se encuentra a más de 18 grados bajo el horizonte. Si hubiesen sabido calcular como los modernos, hubieran podido deducir cuál era la altura a que las capas superiores del aire actúan todavía como especie de espejos reflejando hacia nosotros los rayos del sol poniente.

Ese cálculo lo hizo el astrónomo Liats, encontrando que la altura de esas capas está comprendida entre 300 y 350 kilómetros. La altura media de aparición de las estrellas fugaces es aproximadamente un tercio de aquella, o sea unos 120 kilómetros.

La de la capa que refleja las ondas hertzianas de nuestras estaciones, y hace posible nuestras diversiones radiofónicas, es variable y está comprendida entre 80 y 200 kilómetros.

Pero todo esto no es nada al lado en los 800 kilómetros hasta donde suben, según las determinaciones fotográficas de Storper, los recogidos ondulantes y dorados de la aurora boreal.

Más arriba no se sabe, o por lo menos nada se ve... de terrestre, aunque nos queda la compensación de la visión radiante de los astros.

Pero eso no quiere decir que allí se detenga bruscamente la atmósfera. Es, por el contrario, cierto que sólo progresivamente, se va desvaneciendo mucho más lejos que el vacío interplanetario, sembrando poco a poco en él sus moléculas.

Se ha comprobado experimentalmente, en efecto, que los gases más pesados del aire, el oxígeno, el azote, están acopiados en la base de la atmósfera. Los demás concurrentes se aproximan y dejaron que la pareja bailara sola, limitándose a mirar.

Una vez terminada la pieza, el príncipe de Gales y la señora Simpson se dirigieron al salón de juego.

rrucados en este pantano estancado, en nuestra atmósfera inferior.

El oxígeno no sube más allá de 80 kilómetros. Pero encima, y durante varios centenares de kilómetros de espesor, está el helio y el más ligero de los gases conocidos: el hidrógeno.

Las moléculas de un gas son algo así como los transeuntes de una multitud ormigueante que tiene cierta velocidad media, pero de los cuales van unos algo más aprisa y otros menos.

La tierra abandona poco a poco, en el vacío por donde corre, aquellas de sus moléculas más rápidas.

Como la velocidad media de las moléculas es mayor en los gases más ligeros, se concibe que nuestro aire haya perdido poco a poco en los espacios su helio y su hidrógeno; que sólo quede de ellos muy arriba y que paulatinamente ese resto se desprenda de nosotros.

Y llegará un día en que, habiendo perdido la Tierra todos los gases del aire, se encontrará en el estado actual de la Luna, en la que ese fenómeno ha tenido lugar más pronto, porque el menor peso de la Luna ha retenido durante menos tiempo sus gases.

Habría muerto la vida en la tierra entonces. No habrá cielo azul. La asfixia acabó con los seres y entonces...

Una quietud sideral se esparcirá por el planeta que seguirá marchando por el espacio hasta su fin definitivo al través de los siglos, que bien poca cosa son para los cálculos astronómicos, y por lo visto menos para las conciencias de los hombres.

Huyamos con el pensamiento de la existencia terrena, e imagínese nos como único y salvador consuelo que tal vez en otros planetas pueda hallarse esa perfección, esa felicidad por nosotros tan deseada y que el egoísmo humano parece empeñado en negar siempre y más aún, en librar batalla para que jamás existir pueda.

W. IVORY STRONG

EN LA FELGUERA

Estalla un petardo, y al hacer un reconocimiento la Guardia civil, descubre dos cajas de bombas

Oviedo 15.—El gobernador ha dicho que esta madrugada estalló un petardo en el balcón de la Cooperativa obrera de La Felguera y causó daños de pequeña importancia. Acudió la Guardia civil, que realizó un reconocimiento y halló entre unas peñas en el monte del pueblo Los Barros dos cajas de bombas, cierta cantidad de dinamita y otras materias para fabricar explosivos. Continúan efectuándose registros para ver de encontrar más materias de esta clase.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL SOBRE EL HALLAZGO

Oviedo 15.—El gobernador civil ha dado esta noche algunos detalles del hallazgo de explosivos en La Felguera. Los explosivos recogidos han sido 20 bombas corrientes de las llamadas de choque y otras dos grandes, todas ellas cargadas. Además la Guardia civil se hizo cargo de material para la confección de explosivos, salitre, clorato y azufre, y de varios paquetes pequeños de dinamita metidos en un saco.

Todos los explosivos fueron traídos a la Fábrica de Armas para su examen e inutilización.

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MOJAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Los registros en la Casa del Pueblo de Madrid

El sábado a primera hora se reanudó el registro comenzado el viernes en la Casa del Pueblo y que fué interrumpido por hacerse de noche y encontrarse muchas de las secretarías cerradas.

A practicar esta diligencia acudieron un inspector y varios agentes de la Brigada de Anarquismo.

En el domicilio social del partido socialista se había montado un servicio de vigilancia para prohibir que nadie se acercara al edificio. A respetable distancia estuvieron presenciando desde fuera algunos curiosos y elementos ajenos al partido obrero.

El señor Muñoz Castellanos, jefe superior de Policía, recibió a los periodistas a las doce de la mañana, y refiriéndose al registro que se practicaba en la Casa del Pueblo, manifestó que la diligencia había tenido también que suspenderse ayer porque las llaves de muchas secretarías no habían sido entregadas a la autoridad por las entidades obreras. Añadió que pensaban dirigirse, mediante oficio, al juez especial para darle cuenta de este asunto y demandar una resolución. El dilema es éste: o las personas que tienen en su poder las llaves son conminadas para comparecer o hacer entrega de ellas, o la Casa del Pueblo continuará clausurada todo el tiempo que sea preciso hasta que la diligencia de registro pueda realizarse sin inconveniente alguno. Como les digo faltan muchas secretarías por reconocer y algunos muebles y armarios por abrir. Terminó diciendo que en la segunda parte del registro llevada a efecto ayer mañana habían sido halladas más armas y municiones. Según nota facilitada en la Dirección general de Seguridad, lo encontrado en los locales de la Casa del Pueblo fué lo siguiente:

Veinte pistolas de varios calibres, una pistola ametralladora, catorce revólveres, cuatro culatas de fusil, diecinueve porras de goma, cinco de acero, una de madera, ciento cuarenta y dos peines de máuser, un cuchillo de máuser, ciento siete cajas de cápsulas varias, veintisiete

cargadores, dos cargadores de pistola ametralladora, varios cientos de balas, seis bombas de tornillo de explosión de choque, cargadas; varios paquetes de dinamita y materias para fabricar explosivos.

En el registro practicado ayer mañana se encontraron seis pistolas, ocho revólveres, veintisiete cargadores, un tambor cargador de pistola ametralladora, más cantidad de balas sueltas, noventa peines completos de máuser, dos abrazaderas y tornillos de idem, cargas para una bomba química a la que sólo faltaba el líquido, unos paquetes de pólvora, varios ácidos, veinticinco cartuchos de dinamita de cien gramos cada uno, dos frascos con un litro de ácido sulfúrico puro cada uno, una lata pequeña de aceite, cinco paquetes de clorato potásico, tres de ellos de un kilo; tres cajas con ciento setenta detonadores, siete trozos de mecha lenta, un paquete de pólvora para fusil, un frasco de idem, veinticuatro paquetes pequeños de clorato y otras substancias, una bomba química descargada, tres cargadas y cuatro cilíndricas, descargadas. De todas estas cosas explosivos hallados en los nuevos registros realizados se hizo cargo la Dirección, para remitirlos al Parque de Artillería, donde serán analizados. Las armas y de más efectos quedaron en poder de la Dirección.

Las secretarías que faltan por registrar por no haber sido entregadas las llaves son alrededor de unas sesenta.

Se ha desmentido el rumor que circulaba de que en el foso del teatro habían sido halladas varias cajas con centenares de bombas.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Crónica local y general

Doña Josefa Andreu de Ferrer

Ha fallecido. Si. Ha fallecido como saben morir únicamente las madres; en tregando su vida, con la sonrisa en los labios, para dar vida a un nuevo ser.

De carácter alegre; cariñosa siempre; siempre optimista, dedicó todos los instantes de su existencia en dar forma agradable, al cumplimiento de sus delicadas filusiones, para satisfacción propia y para ver contentos y satisfechos a los seres que le rodeaban.

Sin darse cuenta del estado de gravedad en que se hallaba, ni el peligro que le amenazaba, sus últimas palabras fueron una demostración clara y evidente del gran cariño que profesaba a sus hijos y a ellos dedicó las postreras frases que en su ya agotada imaginación pudo hilar.

De cansé en paz tan bondadosa señora y reciba su esposo, hijos y demás familiares nuestras más sinceras demostraciones de afecto y de condolencias.

De carreras

Con motivo de las carreras extraordinarias que se organizan y que patrocina nuestro Ayuntamiento, sabemos positivamente que ya se han inscrito algunos caballos, por lo que prometen ser muy interesantes.

Además de premios en metálico, de cierta importancia, se correrá, como premio de honor, la copa donada por las «Destilerías Mollfulleda, S. A.»

Se celebrará el próximo domingo, según programa previo.

Denuncia

Por la guardia civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por conducir un automóvil careciendo de la placa de matrícula anterior, infringiendo el artículo 15 inciso a. del Reglamento de Automóviles.

Alcantarillado

Continúan los trabajos de alcantarillado. Hay dos brigadas de obreros, una trabaja en la calle de San Alberto, y otra en la de Hannover.

En la primera encuentran fuerte roca que cuesta bastante romper.

SABANAS CAMERA

A 5 PESETAS

La Casa de las Medias

De viaje

Esta mañana han llegado en el vapor correo 56 pasajeros procedentes de Barcelona, entre ellos el secretario de la Estación Sanitaria del puerto don Ricardo de Quadrado, los empleados de la casa «Philipps Ibérica S. A. E.» don Rafael Ribes y don Juan Guifoll.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo ha traído hoy procedente de Barcelona 82 toneladas de carga, entre ellas 125 cajas con conservas de tomate, 29 bultos con cerveza, 6 bocoyes con vino, perfumería, salvado, paja, aceite de oliva, garbanzos, vezas, café tostado y una camioneta nueva «Hispano Suiza» consignada al Jefe de Intendencia de esta plaza, y otras mercancías.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy:
Parada. Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento Artillería Costa número 4.
Guardia Aduana. Regimiento de Artillería Costa número 4.
Jefe de Día. Comandante Artillería don Carlos Tojar.
Imaginería. Comandante Artillería don Francisco Cisneros.
Visita Hospital. 2.º Capitán Artillería.
Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo

Noticias marítimas

Buques correos

Esta mañana a las siete ha fondeado el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona con el pasaje, valija y carga.

Ha retrasado su llegada por causa del mal tiempo, habiendo venido bordeando la costa Sur.

El «Jaime II» saldrá esta noche a las siete para Barcelona.

—Mañana debe llegar el buque correo procedente de Palma.

El tiempo

Desde autayer se halla el tiempo revuelto.

Ayer cayó copiosa lluvia que habrá sido beneficiosa para el campo y las cisternas.

Sopla vientecillo fresco del Norte, hallándose el firmamento cubierto por densos nubarrones.

Velero

Para Barcelona salió ayer por la mañana el moto-velero «Virgen de Montserrat» con lastre.

PERDIDA

De una cartera frente al local del café «La Bombilla».
Se gratificará al que la devuelva en esta imprenta.

SE NECESITA

Ama de cría. Informes Doctor Llanós 54

Teatro Principal

EMPRESA «COLISEUM»

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON
SABADO 22 SEPTIEMBRE 1934. A las 9:45
INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Los ARTISTAS ASOCIADOS presentan la grandiosa producción hablada en español titulada

LA MÁSCARA DEL OTRO

Interpretada magistralmente por RONALD CORMAN y ELISSA LANDI.
Completará el programa la siempre interesante REVISTA PARAMOUNT y la película de dibujos en colores

LOS ENANOS DEL BOSQUE

DOMINGO. Sesiones a las 4, 6:45 y 9:45.

NOTA IMPORTANTE.—A los señores abonados de la temporada anterior se les reservará sus localidades hasta el sábado, pasado dicho día se cederán a los muchos solicitantes.

EN PREPARACION.—La formidable orquesta de JAIME PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES de la que forma parte la genial estrella de la canción GARMELITA AUBERT, protagonista de la película «MERCEDES»

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:30 (DE GRAN MODA) y noche a las 9:45
DOMINGO a las 4, 6:30 y a las 9:45

INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA DE ABONO

La obra maestra de la METRO totalmente dialogada en español

VIVAMOS HOY!

Historia fascinante de amor bajo la metralla por JOAN CRAWFORD y GARY COWPER.

La hermana Blanca La hermana Blanca

Doña Josefa Andreu y Salas

Ha fallecido en el día de ayer

(E. P. D.)

Su esposo don Humberto Ferrer, hijos Humberto, José-Luis y María-Juana, hermanos, padre político, doña María Mascaró, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes presentes y ausentes al comunicar tan triste noticia suplican a sus amigos y conocidos su asistencia al entierro que se efectuará hoy a las cuatro de la tarde. La comitiva se reunirá en el extremo de la calle de San José despidiéndose el duelo al final de la calle de Cos de Gracia.

Mahón 20 de Septiembre de 1934.

Casa mortuoria: Carretera de San Luis, 46

No se invita particularmente.

Ayuntamiento de Alayer

Sesión ordinaria celebrada el día 12 de Septiembre de 1934

Presidió el señor alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascaró, Pons Pons, Camps Mora, Mascaró Mascaró, Pons Ameller, Sintes y Alberto.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Don Rafael Juanico Piris, cubrir la cuneta que existe frente a la casa de su propiedad en el kilómetro 13, hectómetro segundo de la carretera general de Mahón a Ciudadela.

Don Antonio Rotger Palliser, reformar la pared de los terrenos de su propiedad sitos en el kilómetro 13, hectómetro tercero de la carretera general.

Don Juan Mercadal Florit, reformar la fachada de la casa número 56 de la calle del Doctor Llanós.

Y don Juan Florit Camps, reformar la fachada de la casa número 77 de la misma calle.

Se acordó pasar a informe de las Comisiones de Fomento y Beneficencia, un escrito del señor Presidente de la Diputación Provincial, en la que propone la fórmula económica para la construcción de un nuevo hospital.

Quedar enterado de una carta del Diputado Provincial don Antonio Tudurí contestación a la que le dirigió el señor Alcalde, pidiendo una subvención para el camino de «la Creveta»; y en su vista se acordó dirigirse al señor Presidente en demanda de que en el próximo Presupuesto de 1935, se incluya una partida a tal fin.

Prorrogar por todo el mes de septiembre, el socorro que se viene concediendo a la vecina Rita Sintes Petrus.

Igualmente se acordó dirigir un telegrama al señor ministro de Marina, lamentando la concesión hecha a la Compañía Transmediterránea para aumentar el precio de los pasajes, en los vapores correos de estas islas.

Adquirir el material necesario para el funcionamiento de la Escuela Graduada de Niñas de reciente creación.

Y se levantó la sesión.

CONCURSILLO

Base Naval de Mahón

A las diez de la mañana del día 22 del actual, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la adquisición de una estufa de abacá con destino al dique flotante de esta Base, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comandancia en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 18 de octubre de 1934.—El Comisario Habilitado, Antonio Egea Abellenda.

VENDO BARATO

Un aparato de radio moderno.
Una gramola con mueble de lujo y 120 placas.
Un comedor de roble completo.
Una sala de satén y varios muebles sencillos.
Informes: Avenida J. A. Clavé, n.º 28.

Se han encontrado las mazmorras utilizadas por la Inquisición en el Perú

Lima.—Durante los trabajos de reparación realizados en el edificio del Senado, el mismo en el que funcionó durante los años del virreynato el Tribunal del Santo Oficio, se han descubierto galerías subterráneas, donde se hallaban las misteriosas mazmorras para los condenados por la Inquisición, así como también algunos de los objetos de tortura que utilizaban.

A fines del siglo XVI, cuando todavía no había transcurrido un siglo desde la conquista del Perú, se instaló en Lima la Inquisición, que funcionó hasta 1813, en que fue abolida en virtud de un decreto aprobado en las Cortes de Cádiz. Cuando el pueblo de Lima supo que la Inquisición había sido abolida, irrumpió violentamente en el edificio donde estaba instalado el Santo Oficio y destruyó todo cuanto estuvo a su alcance.

En las mazmorras subterráneas, ahora descubiertas, se encerraba a los condenados por el Tribunal del Santo Oficio durante años y años, incomunicados en absoluto con el resto del mundo, a excepción únicamente de los miembros del Tribunal.

Implantado en España desde muchos años antes el Tribunal del Santo Oficio, se creyó conveniente instituirlo también en el virreynato del Perú para la preservación y defensa de la fe. El cardenal Sigüenza, presidente del Consejo e inquisidor general apostólico de los reinos de Castilla y Aragón, pidió y obtuvo del rey Felipe V una real cédula, en la que se nombraba un Tribunal de la Inquisición para el Perú.

El Tribunal de la Inquisición se implantó en Lima el 15 de noviembre de 1750, siendo virrey don Francisco de Toledo. Este Tribunal de la Inquisición fue uno de los más crueles, y la historia de su actuación en el Perú es muy rica en acontecimientos memorables.

Nuevo depósito de material de cemento y amianto



PLANCHAS ONDULADAS
Id. LISAS

DEPOSITOS DESDE 60 a 1.500 LITROS

TUBOS Y CANALES

PORTAL DE MAR

FRENTE DINERET

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

¡ESTUDIANTES!

Si deseáis comprar estuches de compases, cartabones, lápices, difuminos, tijeras, plumillas, etc., etc., visitad la

TIPOGRAFIA MAHONESA

SALON TRIANON

JUEVES. Tarde a las 6:30. INAUGURACION DE LOS JUEVES DE MODA

Con la preciosa opereta llena de fiura y alegría en un marco de belleza

Por el mar viene la ilusión

Por el gran cómico francés LUCIEN BAROUX.

PROXIMA SEMANA: ¡La cantante de la ópera En español

CASINO DEL CONSEY

JUEVES. A las 6:30. POPULAR DE MODA. ENTRADA UNICA 50 CTS.

ESTRENO, ESTRENO de la dinámica superproducción del Oeste Americano

El jinete relámpago

COW-BOYS SONOROS por el popular atleta BUDDY ROSEVELT.

Los tres Mosqueteros

EN ESPAÑOL

MARTES TARDE: PRIMER MARTES DE ABONO. SESIONES DE GRAN MODA
En taquilla continúa abierto el abono para todas las sesiones.

ATENCION

Ha llegado a esta ciudad un señor que compra monedas de oro, oro viejo, plata vieja y dentaduras usadas, pagando a buenos precios.
Estará en la

PENSION PONS
hasta el sábado día 22 por la noche
También compra papeletas de empeño

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA NOTAS CULMINANTES

El consabido alijo de armas, asunto cada vez más emocionante, absorbe hoy la atención del público y preocupa hondamente al Gobierno y a la opinión. La mayor extensión de los mensajes telegráficos que siguen lo ocupa este asunto sensacional, con el que está relacionado un importantísimo descubrimiento de armas, explosivos y documentos que se acaba de hacer en Madrid. Según se desprende de la documentación hallada se preparaba un movimiento revolucionario en el que serían factores principales el asesinato, el incendio y la destrucción. Sobre este cúmulo de crímenes y horrores se instauraría la dictadura del proletariado

Madrid 19 a las 18

El alijo de armas DESCUBRIMIENTOS SENSACIONALES

La guardia civil en acción

Esta madrugada la Benemérita sorprendió en la Ciudad Universitaria una camioneta con los focos apagados y de la cual se descargaban armas.

Fue detenido el individuo que realizaba la operación, mientras el conductor de la camioneta y otro sujeto huían velozmente.

Primeras indagaciones

El individuo a quien se detuvo resultó ser el estudiante de leyes Francisco Ordóñez Peña, de 21 años de edad, director de propaganda de la Federación Universitaria Escolar o sea la F. U. E.

Se cree que se pretendía enterrar las armas.

Por aquellos alrededores había un taxi parado y se detuvo al conductor.

Turismo y pistolerismo, tiros

Mientras la guardia civil realizaba el buen servicio que se acaba de relatar, pasó a velocidad vertiginosa un coche de los llamados de turismo.

Desde el coche se hizo fuego sobre los civiles y como es natural estos repeliaron la agresión, también a tiros.

El auto de turismo logró huir, si bien alcanzado por los proyectiles.

La carga de la camioneta

En el interior de la camioneta se encontraron diversos objetos, entre ellos los siguientes:

Hierros, tuercas, cargadores, cajas con cartuchos de fusil corriente, 300 cargadores Mauser, 34 peines de ametrallado ra, 5 lanzallamas, 3 tusiles de catorce milímetros, 54 cajas con cargadores de pistola ametralladora

Al estudiante Ordóñez se le ocupó una pistola.

En el lugar donde se libró el tiroteo se encontraron otras dos.

Personales

En este sensacional asunto entiende como juez especial el que instruye el

proceso por el alijo de armas o sea señor Alarcón.

El ministro de Gobernación señor Salazar Alonso conferenció con el jefe del Gobierno señor Samper y después visitó al de Comunicaciones señor Cid.

Este último visitó también al señor Samper.

Madrid 19 a las 19.30.

Explosivos y documentos

El jefe del Gobierno señor Samper ha confirmado la noticia de haberse hallado un laboratorio de explosivos en el domicilio del ex diputado socialista señor Morón en la Ciudad Lincea.

También ha confirmado el señor Samper que al estudiante Ordóñez le han sido ocupados unos interesantes documentos y otros papeles grotescos.

Actuación del Gobierno

El Gobierno, dijo su jefe señor Samper sigue preocupado con motivo del movimiento revolucionario que se preparaba con toda clase de petrechos.

Confía el Gobierno en que hará abortar este movimiento.

El fiscal ha dado cuenta al señor Samper de las actuaciones hasta ahora desarrolladas.

Todavía no se han elevado suplicatorios para procesar a los diputados comprometidos.

Tramitación, las armas

La actuación del juez especial que en tiende en el alijo de armas señor Alarcón se interrumpió esta mañana para ocuparse del hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria.

No obstante las últimas actuaciones han demostrado que las armas (las del alijo) fueron adquiridas para un movimiento revolucionario en Portugal, pero por haberse adelantado algunos complicados se descubrió la trama, abortó la revolución y los emigrados se quedaron con las armas; se rumorea que están en España.

En la revolución que traman los socialistas vieron aquellos emigrados el medio de desprenderse de tales armas y lo hicieron así por mediación de dos portugueses que se encuentran en Biarritz.

SEÑORAS :

EL GAS, EL GAS Y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía. Grandes facilidades de pago. Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual. Le informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesias, 19.

Las armas encontradas en la Ciudad Universitaria son de procedencia alemana.

Se ha ordenado que se intensifiquen los registros en las carreteras y en diversos centros.

Revolución y crímenes

Los documentos encontrados en poder del estudiante Ordóñez figura una larga serie de crímenes en proyecto a guisa de revolución.

Se proponían destruir los edificios ocupados por los ministerios de la Guerra, de Comunicaciones y de Gobernación.

Se abrigaba también el propósito de matar a todo el personal uniformado, asesinar a los prisioneros e incendiar otros edificios, además de los mencionados.

Todos estos crímenes, incendios y horrores habían de ser la base sobre la que se instauraría la dictadura del proletariado.

Pormenores y diligencias

Ha desaparecido el dueño de la camioneta que transportó las armas encontradas en la Ciudad Universitaria.

En los registros efectuados en la Casa del Pueblo, de Madrid, se han encontrado más armas.

El juez ha ordenado la suspensión de las asociaciones profesionales domiciliadas en la Casa del Pueblo.

Han sido encarcelados dos secretarios.

Se ha llamado a un arquitecto para que informe acerca de si en la Casa del Pueblo existen subterráneos.

La policía ha registrado el Hotel Florenza y el domicilio del ex-diputado socialista señor Morón en el que ha encontrado un laboratorio para la fabricación de explosivos.

El señor Morón ha sido detenido.

Dice «La Nación»

El diario «La Nación» dice que el movimiento criminal a guisa de revolución se había de iniciar en Asturias con un asalto a las fábricas militares.

Al mismo tiempo se cometerían toda clase de excesos, asesinatos, incendios, robos, saqueo y pillaje.

Noticias varias

UNA MULTA DE 5.000 PESETAS A LA FABRICA DE HARINAS LA PURISIMA DE GUADAIX

Política y economía

Cedistas y ligüeros

Ha llegado a Madrid el señor Anguera de Sojo para tratar de la fusión de la Ceda con la Liga Catalana.

Mañana hablará con el señor Gil Robles y luego vendrá a Madrid el señor Ventosa.

Manifestaciones de Martínez Barrio

El ex jefe del gobierno señor Martínez Barrio cree que debería formarse un ministerio de concentración republicana para disolver las Cortes en el momento oportuno.

Pero apesar de todo, añade don Diego, se formará un gobierno análogo al actual porque es imposible que gobierne la Ceda.

La Generalidad

Se ha designado para consejero de Obras Públicas de la Generalidad al señor Mestres.

El señor Dencás pasará a la consjería de Gobernación.

Se cree que el Presidente de Cataluña señor Companys se reintegrará a «Esquerra». Todo depende de lo que acuerde el directorio del partido.

Hay que tener en cuenta que este debe de solidaridad a los vascos.

Crónica general

Noticias y sucesos

Dicen de Zaragoza que en el paso a nivel de Pedrola, una máquina arrolló una galera y la destrozó; el conductor resultó ileso.

—En Cádiz sigue la huelga general y se registran sabotajes y violencias.

—De La Coruña han salido tropas para asistir a las maniobras de Astorga.

—Ha llegado a Ceuta el Ministro de Industria y Comercio señor Iranzo.

—En Londres se confirma que en la Habana siguen las precauciones por temerse una sublevación.

—Víctima de una onginia de pecho ha fallecido en Lisboa el señor Brito Camacho, ministro del primer Gobierno de aquella República.

—El Ministro de Estado dice en una nota que mañana saldrá de Almería para Estados Unidos la primera expedición de uva.

—El jefe del Gobierno señor Samper estuvo en el domicilio del Presidente de la República para recojer la firma pendiente.

—Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio Presidencial.

Granada, 15.—De regreso de Madrid, el Gobernador ha manifestado que ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a la fábrica de harinas La Purísima, de Guadaix, por las numerosas denuncias comprobadas e infracción del decreto que regía la adquisición del trigo. Anunció que tiene recabadas otras autorizaciones del ministro de Agricultura para imponer otras multas extraordinarias. Con igual motivo ha manifestado que también ha convocado a todos los jefes de la fuerza pública para darles instrucciones concretas para el sostenimiento del orden público.

CUANDO SE IBAN A CASAR ROMPEN LAS RELACIONES Y DECIDEN BATIRSE EN DUELO A MUERTE

Roma, 15.—Llegan noticias, confirmadas, de Avellino que dicen que Montalberti Filcorate, un apuesto mozo de veintitrés años de edad, había solicitado la mano de la joven Rosina Consolazio, de diez y nueve años. Hace tiempo que los dos tenían relaciones amorosas, que estaban destinadas a terminar en tragedia. Cuando ya todo estaba dispuesto para la boda, rompieron las relaciones y decidieron arreglar las diferencias que se habían producido en el campo del honor, formalizando un duelo a muerte con pistola.

El duelo se celebró en la hora señalada, y como resultado de ello, el novio ha sido llevado al hospital, herido gravísimamente de un balazo en la cabeza. Se desespera de poder salvarle la vida.

La novia está también herida en una mejilla, aunque de mucha menos gravedad.

HE AQUI ALGUNAS DE LAS NOVEDADES LITERARIAS QUE PUEDE USTED ADQUIRIR EN LA

Tipografía Mahonesa

OBRAS	AUTORES
El Testamento Literario	A. P. Valdés
Fantasmas	B. Bejarano
El comunismo expuesto por Lenin	E. González Blanco
El sindicalismo expuesto por Soré	"
El anarquismo expuesto por Kropotkin	"
La curiosidad desvelada	J. Aguilar Catena
El negro que tenía el alma blanca	A. Insúa
El Demonio en el corazón	Caballero Audaz
También ellos sirven	Peter B. Kyne
Ungrito en la noche	P. Mats

132

PIERRE DECOURCELLE

he oído toser a los demás, y por cariño a mi mujer haré lo posible por imitarles.

—¿Entonces, hasta muy pronto!

—¿Hasta muy pronto? Hasta mañana; y muchas gracias por todo, amigo Ermelín.

Y cambiando un apretón de manos, se separaron nuestros dos personajes.

Verdaderamente, el medio elegido por Ermelín era de los más eficaces; y en su virtud, ocho días después de esta entrevista veíase parado ante el palacio de Chantenay-Fouquereuil un faeton abarrotado de maletas y paquetes que el cochero y los criados se ocupaban en acomodar.

—Ya está todo listo—decía uno de ellos.—Pedro: di a los señores que yo he marchado a tomar los billetes y hacer facturar los equipajes. Vamos, monte usted, Petrilla.

Una doncella con aires de ama de gobierno y las manos cargadas de sacos y paquetes abrazó por última vez a una gruesa matrona que la despedía en la puerta y que no era otra que la cocinera del palacio; y acto seguido se instaló en el interior del vehículo, que partió a escape.

El landó familiar esperaba enganchado en el patio.

No tardaron mucho en aparecer nuestros viajeros en lo alto de la escalera. La señora de Chantenay y su marido, ambos en traje de viaje, iban delante; Jorge y el doctor Ermelín cerraban la marcha.

LAS DOS COLFAS

129

—Jorge goza de excelente salud, amigo mío; y, por lo que a él respecta, no tengo la menor preocupación.

—Así, pues... será mi mujer quien inquiete a usted...

Ermelín quiso hacer como que protestaba.

—Inquietar, es mucho decir... pero con todo, la verdad es que ha puesto usted, como siempre, el dedo en la llaga. La señora Marquesa me... ¿cómo expresaría yo con precisión mi idea? me da un poco en qué pensar; y como yo sé, que usted procura rodearla de todos los cuidados, pues...

—¿Cómo? ¿Ella sufre y yo no me he apercebido?

—Hay para ello muchas razones...—dejó escapar aturdidamente Ermelín, pero repeniéndose en seguida prosiguió:—usted está siempre demasiado atareado... y luego, ese punto sensible que me preocupa en su esposa, no es de los que se descubren fácilmente; sobre todo por los que son profanos en la materia.

—¿Y qué punto sensible es ése, amigo mío?

—¿Cuál ha de ser? El mismo de siempre: el corazón.

—¿Entonces se trata del mismo padecimiento que sufrió ya hace dos años?

—Usted o ha dicho. Las palpitaciones de que se queja, se renuevan ahora; y usted ya sabe que, a la larga, pueden determinar una hipertrofia funcional del órgano que, justo es decirlo, es menos

Quiere ser Artista Cinematográfico

y crearse un porvenir. La primera casa preparatoria del ramo puede proporcionarle la ocasión de conseguir sus deseos. Escriba S. E. P. A. C. Plaza Cataluña, 31 Barcelona y recibirá instrucciones gratis

Noticias de todas partes

LA EXTRADICION DE MACHADO, NEGADA

Habana, 12.—El Gobierno anuncia oficialmente que el Gobierno dominicano se ha negado a conceder la extradición del ex dictador Gerardo Machado.

NO SE COMPRUEBA LA EXISTENCIA DE BACILOS DEL COLERA EN LOS ENFERMOS DE MAMAIA

Bucarest, 11.—El ministro de la defensa Nacional comunica que no se ha con firmado la existencia del bacilo del cólera en los casos de enfermedad declarados en el cantonamiento de Mamaia.

TRES INDIGENAS QUE INTENTAN ASESINAR AL GOBERNADOR DE BENGALA CONDENADOS A MUERTE

Djerleeling, 12.—De la Agencia Reuters: «Tres de los indígenas que hace algunos meses intentaron asesinar al gobernador de Bengala han sido condena

dos a muerte. Varios de sus cómplices han sido a penas que oscila entre doce y catorce años de prisión o de reclusión».

CINCO MARINEROS DE LA ESCUADRA SOVIETICA DESAPARECEN EN GYDNIA

Varsovia, 12.—Según informes de Dantzig, cinco marineros pertenecientes a la escuadra rusa que recientemente visitó el puerto de Gydnia no habían regresado a bordo en el momento de zarpar el buque al que pertenecían.

LA PRESENCIA DE UNA DAMA QUE DICE SER LA PRINCESA TATIANA, HIJA SEGUNDA DEL ZAR NICOLAS, PRODUCE HONDA EMOCION EN LOS EMIGRANTES RUSOS

Belgrado, 13.—Entre los emigrados rusos de Belgrado reina actualmente gran efervescencia a consecuencia de la llegada de una dama misteriosa llamada Natalia Menchov Radichtcheva, portadora de un pasaporte polaco, que pretende ser la princesa Tatiana hija segunda del Zar Nicolás.

El médico polaco doctor Krasnovski, que la acompaña, ha contado a la Prensa la historia del salvamento milagroso de la princesa Tatiana cuando el desastre de Ekaterinenburgo.

Aunque herida, Tatiana logró huir, refugiándose en un convento vecino, donde fué asistida y curada por la madre superiora. Tatiana tomó después el velo y fué descubierta, en febrero de 1934, en un convento de Varsovia por el doctor Krasnovski, el cual le ha convencido de que debe reclamar los derechos de la familia imperial rusa.

DURANTE UNOS EXPERIMENTOS, CAE DENTRO DE UNA JAULA DE LEONES, COSTANDO GRANDES ESFUERZOS SACARLE DE TAN DIFICIL SITUACION

Londres, 14.—Durante unas experiencias verificadas en el distrito de Surrey, un paracaidista fué a aterrizar sobre una jaula de leones del jardín zoológico de la pequeña población de Chessington.

Las cuerdas del paracaídas le mantuvieron suspendido encima de dos leones que empezaron a dar saltos furiosos tratando de alcanzar al paracaidista.

Con objeto de librarle de la difícil si

tuación en que se encontraba, acudieron los bomberos, que a pesar de sus esfuerzos no pudieron calmar a las fieras, lo cual lograron difícilmente los domadores durante cortos momentos, que fueron aprovechados por un espectador para salvar al aeronauta.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 19 d. septiembre de 1934

Amortizable 5 p. 100 A 1920	95'00
» B 1920	95'00
Interior 4 p. 100 A	71'50
» B	60'00
Amortizable 5 v. 100 A 1917	91'25
» B 1917	91'25
» A 1927 libre	101'65
» B 1927 libre	101'45
Exterior 4 p. 100 A	88'00
» B	00'00
Obligaciones Norte Prioridad.	55'50
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	49'65
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100.	00'00
Id. id. id. 5 p. 100.	94'50
Id. id. id. 6 p. 100.	101'50
Francos cheque París	00'00 a 48'45
Liras » Roma	00'00 a 63'20
Dollars » New-York	00'00 a 7'30
Libras » Londres.	00'00 a 36'45
Reichmarks Berlín	00'00 a 2'93

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos.	239'00
Onzas y sus fracciones	239'00
Isabelinas	240'00

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 19 de septiembre de 1934

Francos cheque	48'35
Libras id.	36'35
Dollars id.	7'28
Liras id.	63'00
Interior serie A	71'65
Id. id. B	71'35
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95'00
Id. id. B 1920	95'00
Exterior serie A	88'00
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p. 100 1922.	00'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100.	00'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	55'50
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	91'15
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	91'00
Acciones norte fin mes	00'00
Id. Alicante id.	45'50
Id. Andaluces id.	35'50
Id. Orenses id.	00'00
Id. Coloniales id.	00'00
	45'00

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento octubre de las Deudas Interior, exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 octubre de 1934 de las Deudas INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos las obligaciones NORTES PRIORIDAD que hayan resultado amortizadas.

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas

Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Porcentaje
Cbl. Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 100,000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 45,000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1925	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1927	100		
Libre de impuestos	100	102	
» Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1929	100		
» Ayuntamiento de Ciudadela 6 p 100	100	101	
Libre de impuestos	100		
Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	140	
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100	100	103	
1930 libre	100	104	
Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100	100	104	
1933 libre	100	104	
Acciones Sdad. General de Alumbrado	5		
Oblig. General Alumbrado 6 p 100	100	106	
Acciones Banco de Menorca	10		5'20
Banco de Ferretería	10		
Crédito Mercantil de Menorca	50		

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MAS IMPORTANTES las encontrará en la TIPOGRAFIA MAHONESA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA Via Layetana, 2 MADRID Paseo de la Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península - Baleares - Norte de África - Canarias - Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas para el Norte de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de África y Canarias Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

LÍNEA CÁDIZ-LARACHE Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes

LÍNEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LÍNEA RAPIDA BARCELON -MAHON Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 h. de Mahón martes y jueves a las 19 h.

SERVICIO PALMA-MAHON Salidas de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes a las 20 horas.

Para informes: Delegación de la Compañía: Juan Mir y Mir, 21

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Fabricación inglesa

Ultimas novedades 1934

Variedad y buen gusto Colores permanentes GRANDES EXISTENCIAS

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA DE CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194. MAHON

Postales Bromuro Esmaltado de Vistas Fotográficas de Menorca a 0'15

Precio para soldados: Una sola postal, 0,10

La Casa de las Medias Pintor Calbo 25.-MAHON

UNDERWOOD

El nuevo modelo número 6 es una maravilla 20 nuevos patentes, 7 tamaños

Comprar la UNDERWOOD nueva, es ir sobre seguro, pida una demostración al Agente exclusivo: J. SIREROL VALLES Bastión, 19 - MAHON

grave que las demás hipertrofias; pero no por eso deja de ser una amenaza que yo quiero evitar.

—Soy de su opinión, doctor, y estoy dispuesto a ayudarlo en todo y por todo. Pero, ¿cómo?

—La mejor manera sería, amigo mío, evitar, por de pronto, toda clase de fatigas, penas, emociones y hasta las mismas preocupaciones... Pero para eso sería preciso alejarla momentáneamente de Rennes, donde los deberes de su casa la llenan de cuidados y cavilaciones que yo quiero evitarla; al menos, por algunos meses.

—Tiene usted razón, doctor. ¿Pero usted sabe lo difícil? ¿Qué motivo invocaremos? Yo he oído decir que los enfermos amenazados de esas afecciones corren mucho peligro al sufrir una emoción fuerte... ¿Le revelaremos la verdad sobre su estado?

—Guardémosnos muy bien de hacerlo.

—Entonces, ¿qué hacer?

—¿Qué hacer?... Aguarde usted; se me ocurre una idea. Hay un medio de persuadir a su esposa de la necesidad del viaje que recomiendo, y no es otro que el de inspirarle un ligero temor, no con respecto a ella, sino con respecto a usted.

—¿A mí?

—Sí... usted conoce mejor que yo su abnegación, su ternura hacia usted; en cuanto ella le suonga, no diré amenazado, sino a punto de estarlo, será la primera en provocar la partida que le es tan necesaria.

—Su idea es excelente, doctor y vamos a ponerla en práctica en el acto.

—¿Usted no tendrá nada que le retenga particularmente en Rennes por el momento?

—Nada, a no ser algunos asuntos en el Palacio, acerca de los cuales mis colegas me habían pedido algunos consejos; pero ya se pasarán sin ellos.

—¡Enhorabuena!

—A propósito, amigo mío. ¿Que enfermedad me asigna usted? Tratándose de una naturaleza de hierro como la mía, es bastante difícil de hacerla admitir.

—¡Bah! Con el tiempicito que estamos padeciendo, el propio Hércules no se vería libre de un reuma; con más motivo, usted bien puede sufrir alguno, que en los fríos corredores del Palacio ha podido agravarse...

—Eso es: yo le llamo y usted me asiste...

—El mal empeora... y lo demás corre de mi cuenta.

—Por algo se sabe tanto en la Facultad.

—Al cabo de algunos días se llega a un punto en que no hay más remedio que emigrar en busca de un clima bonicable, más clemente que el nuestro.

—Entendida.

—Ahora, tendrá usted que desempeñar bien su papel; hay que toser... hasta escupir... ¿Ya sabrá hacerlo?

—Antes me ensayaré... Con una constitución como la mía, jamás me ocurren esas cosas; pero yo